

件 来

## 談「忠義」

洪門之友

海外的華僑由於義氣的團結，有洪門組織，在美洲通稱為洪門致公堂，洪門有三大信條：「義氣團結，忠誠救國，義氣除奸」，所謂「三點暗藏革命宗，人我洪門莫通應，養成勢銳復仇日，聲滅消朝一掃空」，可見洪門之創立是反清復明為宗旨，以「忠義」為團結志士，唯一途徑。當年不少江湖豪傑以忠心義氣，號召反清復明運動，其志節何等崇偉，而洪門中兄弟一家，患難相助的精神，使洪門的組織能發揚光大於海外。

神

最近洪門之中滲入了一點陰謀，想打擊自己的洪門兄弟，我洪門的立場

而而言，是違反了洪門的信條，洪門的信條是「兄弟一家，患難相助」，現在竟

有人背棄了洪門「義氣團結」的信條，

中將是什麼滋味？

高誦毛澤東語錄，破口大罵自己洪門弟

兄，這種不忠於洪門，不義於弟兄的行

為，值得洪門人士深思，反省和檢討。

洪門中雖然有了極少數的陰謀分子

，出此敗類，不遺遺憾，但也有忠義之

士，挺身而出拆穿陰謀，這種患難相助

的精神殊令人欽敬的！

但是，「忠」「義」，並不專指

國家政局，任何一個政府都要求其民對

門所有，任何一個政府都要求其民對

國家政局，任何一個政府都要求其民對

組威分子對其國體效忠，某小報經常

刊載侮辱某右派的文章，最高領袖的文章

身而出，予以反擊，我們驚訝其效

金人之三緻其口，佩服這些中央委員的

忍耐功夫，但是當他們被其最高領袖招

待宴會，坐在「領袖身旁」，後就大

吹特吹，古語云「士貴知已者死，女為

悅已者容」，你們的最高領袖如此重視

你，如此優待你，現在那些既沒有聽過

毛澤東的聲音，更談不上見面的小嘵囁

，對於他們的領袖何等狂熱？以我們

洪門中「忠義」兩個字作標準來衡量，

你們對於黨及領袖的「忠」在那裏，你

們的「義」在那裏！

洪門人士最講究義氣，我聽你

提醒自己，自己者，始終的司理

，唐梁遇白，乃松桂用梁代人，而有一

個捨棄的則何如，與打更炳煙時常開玩

笑，所謂捨半

是好似魚爛鴨爛，秤手

「似自己唱來歡喜自己者，始終的司理

，唐梁遇白，乃松桂用梁代人，而有一